
№ 月 日 曜日 啓発内容 団体名 参加人数

1 1月23日 木 人権問題後期研修 古賀市役所予防健診課 11名

2 1月24日 金 人権問題後期研修 古賀市役所予防健診課 13名

写真省略

　海 津 木 苑 施 設 等 啓 発

　1.海津木苑施設等啓発　【実　績】

（1）（人権問題後期研修「予防健診課」）1月23日～24日　参加者：24名）

〇 「排育」その重要性に気付きました。差別にまで繋がっていたことに驚き、それを受け入れた鹿部地

♥ 感　想

〇 人権問題に対する当時の人々の様々な思いがあって、海津木苑が現在の場所に設置され、今も市の

　人権教育の基礎となっていることが学べた。海津木苑は、排育を通した人権教育の発信拠点になって

　おり市の職員としてしっかりと理解した上で今後の業務に活かしたい。

　区の方々も凄いと思った。排育の重要性、食育と同じくらい世間に肯定的に受け入れられ広まって

〇 過去の悲しい歴史からの海津木苑は、成功例なのかなと思った。近隣の臭いからの人権差別を生むの

　も本当に悲しいことだと感じた。

〇 子どもがみても楽しく理解できる内容だったと思う。子どものアンケート結果、中学生の変化に驚い

　た。実際の海津木苑内の見学でも全く臭わずびっくりです。

〇 海津木苑でなぜ人権研修が行われるのか全く予備知識がないまま研修を受けましたが、説明を聞いて

　理解出来ました。し尿処理施設から差別に繋がっていたことに驚きましたが、さらに迷惑施設→

　必要な施設と自ら気がつき、発想の転換をし、この問題を乗り越えていった住民の方にも驚かされ

　ました。

　変化が良い方向に変化していると感じます。大切な施設であり人権について深く学ぶことができた。

〇 色々な難題を乗り越えてできた海津木苑の施設の経緯状況や見学に来た子どもたちに食育と排育とい

　う視点から「おかしいと思うことをおかしいと言える」ことを学びとって行動に繋げて欲しいという

　職員の思いは、伝わっていると感じた。

　いけばいいと思う。

〇 排育への意識の高さに感動した。子どもへ大切な教育をして頂いてありがたいです。

　説明のDVDも分かりやすく、楽しく理解できた。

〇 し尿処理施設の受入等の問題など初めて知ることが多かった。現在は臭いなどもなく、清潔なイメー

　ジですがそれまで多くの人の尽力があったおかげだと感謝です。

〇 初めて来ました。知らない歴史や物語があることを知り、非常に興味深いものでした。私も子どもが

　いますが「排育」の観点で話をしたことはなく、食育と同様大切な教育として伝えていきたいと思っ

　た。意外と清潔でにおいもないのにびっくりした。

〇 聞いていた歴史が、実際に伺うことでより分かりやすかった。排育の活動により子どもたちの意識の
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